Pewenusa sapuarnma 171 u omeemot K0 6cem 6aAPUAHMAM

1. Oyuknua f(x) = sinz + cosx ybOeiBaer Ha orpeske [m/4;m/2] (MoHOTOH-

HOCTH MOXKHO obocHoBarh pasencrsom f(z) = V2sin(z + F), mubo upu
LOMOITNY IIPOU3BOAMHOI, JIHOO HALPSMYIO, HCIOIb3Ys OIpe/eeHne). SHATNT,

sinl +cosl > sing +cos g = 1+2—\/§ Ocraérest yoeuThesi B CIPABEIUBOCTH
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OTBer: neppoe aucao HOJbIIe.

OrBer k Bapuanty 172: mepBoe IuCIO OOJBIIE.

OrBer k Bapuanty 173: BTOpoe IuCIO DOJBIIIE.

Orser k Bapuanty 174: Bropoe 4ucjo HoJblIIe.

. Oboznaunm depe3 n BpeMs B MUHYTaX 3a KOTOPOE IMPOXOAUT KPYT bojiee Me/I-

stenHbiit Mmasibauk. Torga n > 5, n € N. Ckopoctb ¢ KOTOpOit Oojiee ObICTPBI
MaJIBIUK JIOTOHAET MEJIJIEHHOIO PaBHA

1 1 =n-5 (prr)

5 n  5n MUH
[I09TOMY BpEMS MEXK/y BCTPEYaMU COCTABJISIET
5n 5(n —5) 425 25
pu— pr— 5 ;
n—>5 n—>5 +n— (MHH)

a MOCKOJIbKY 3TO 1es10e uuciio, 1o (n — 5) pemur 25. Harypasbubie genuresn
25 —uncma 1; 5 m 25. Torma n = 6 wim n = 10 uaum n = 30, ITO COOTBETCTBYET
Bpemenu Mex 1y Becrpedamu 30 munyr, 10 munyr u 6 munyT. Ilockosibky Bpems
MeXK/ly BCTpedaMU He MeHee 12 MHHYT, 33JaHHOMY YCJIOBHUIO YIOBJIETBODSET
TOJIBKO N = 6.

OTtBert: 6 MmuH.
OrBer k Bapuanty 172: 12 muH.
Orser k Bapuanty 173: 56 muH.

Orser k Bapuanty 174: 4 mumn.

. Hockonbky Beipazenne \/(z + 6)2 + y2 + /22 + (y — 4)2 pasHO cymme pac-
crosiHuii o1 Touku (;y) 10 Tovyek ¢ Koopiaunaramu (—6;0) u (0;4), a reomer-
puUYecKoe MecTo pemenuit ypasuenus 2|x| + 3|y| = 6 ma miockocru ecrb pom6
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Puc. 1: Puc. 2:

¢ sepumsaamu (3;0), (0;—2), (—3;0) u (0;2), To 3a7a4a paBHOCUIbHA IOUCKY
MUHUMYMa, CyMMbl PACCTOSHUI OT TOYKH, JIeKaIllel Ha yKazaHHOM pombe, 110
rouek ¢ koopaunaramu (—6;0), (0;4) (cm. puc. 1).

Jlokazkem, 910 MUHUMYM 9TOH CyMMBbI JJOCTUIAETCsI B TOUYKE, JIEXKAIIeH Ha, CTO-
pore pomba u pasHOymaiéHHoil or touek (—6;0) u (0;4). Ilycrs Touka G
JIEXKUT Ha NnpsiMoit [, mapasuiebaoit EF u ynanénnoit or nupsamoit KF Ha pac-
crosiame h (cm. pue. 2). Ilycrs Takxke Touka H nHa mpsamoii [ TakoBa, d9TO
EH = HF, a rouka F’ cummerpuuna Touke F ornocurenbno npamoii [ To-
r/1a TOJIyYaeM

EG+FG>EH+ HF' = EH + HF,

npuyuéM HEPABEHCTBO OOPAIAETCH B PABEHCTBO JIUIIb P COBIAJIEHUN TOYEK

GuH.

B mamem ciygae cropona pomba AB mapamrensua EF, a Touka H mpsmoit
AB, nna koropoit EH = FH, nexur na cropoue pomba. Cymma paccTosamii
ot JiI000# mpyroit Toukn pomba m0 Touek F m F mpeBocxomgur FH + FH.
Ocragrca maiitn EF u paccrostane mexy npambimu BEF u AB. Tlpumenss
teopemy Iludaropa, momysaem EF = /16 + 36 = 2v/13. Paccrosaue Mex ity
IPAMBIMU DABHO PACCTOSHUIO OT HAYaJa KOOPJAMHAT 10 npsimoit AB (nanpu-
Mep, 9TO CJIeIyeT U3 MOI00Us IPIMOYTOJbHBIX TPEYTOJILHUKOB), TI09TOMY

6
h-AB=A0 -BO = h=—.
V13

/ /2
Takum obpasom, FH + HF =2 %—1—13 =2 %5

. 205
OrBer: 2 15 -



Samevarue 1. OBOCHOBAHME TOTO, YTO MUHAMYM CYMMBbI DEATU3IYETCS B TOUKE,
Jexaleili Ha cropoHe pombGa u papHOygasénHoi or rtouek (—6;0) u (0;4),
MOKHO MPOBECTH, MCIOJIb3ysl BITYKIOCTh dbyukuuu f(x) = \/r, a umeHHo,
HEpPaBEeHCTBO [ (“erb) > 2(f(a) + £(b)).

Bameuanue 2. Paccrosiue Mex/ly napaule/lbHbIMU HPsMbIMU <5 + & = 1 1
|21 6
= Jinbo 1o
\/1/9+1/4 V13’

25 4+ 4 = 2 MOoxHO HajiTu cpady mo dbopwmye ¢ =
dbopmye paccTosTHUS OT TOYKA 10 IPSIMOIL.
3ameuwanue 3. Touka H umeer koopuunarsr (27/13;8/13).

. f241
Orser k Bapuanty 172: 4/ ==.

. 117
Otser k Bapwanty 173: 2,/ =".

. 29
Orser x papuanry 174: 24/ %.

3.

[TokazkeM, 4TO IPU BCEX T > 3 CHpaBEJINBO HepaBeHCTBO logs[x] > [logs ] (ma
CaMOM JIeJIe, 9TO HEPABEHCTBO BEPHO 11PU BCEX X > 1, HO HAM 3TO He TPebyeTcs ).
HeiicTBuTe/ibHO, 1jist JFO60r0 & > 3 CyIIECTBYeT TaKoe HATYDPAIbHOE YUCyIo k,
aro x € [3%;3FF1) a roma [x] € [3%;3%1), nosromy logs[z] = k = [logs x].

. Ypasaenue umeer cMblca npu [logg x] > 0 <= loggx > 1 <=z >
>

CnenoBaTesbHoO,

f(x) = [logy(logs x)]* — 111ogy([logs z]) + 18log, (logy([z])) >
> [logy(logz )]* + Tlogy ([logz ]) > 7logy([logz x]) = 0.

IIpu x > 9 nonyuaem [logs(logsx)] = 1 > 0, nosromy Ha TOM Jiyde periie-
uuit Her. Ha mosyunrepsase [4;9) umeem logsy([logs z]) = 0 < logy(logs([z])),
[O9TOMY Ha TOM NMPOMEXKYTKE DElIeHMH TakzKe HeT (IepBoe HEPABEHCTBO B
onenke f(z) cranosurcs crporum). Hakomnern, 060€ 910 U3 IOy HHTEpBAJIA
[3;4) siBasiercs pemenuem.

Orser: x € [3;4).

Orser K Bapuanty 172: x € [2;3).

Orser x Bapuanry 173: x € [3;4).

Orser k Bapuanty 174: x € [2;3).
. Onycrmm nepuennukyaapsl DDy, DDs, D D3 w3 Toukn D wa miockoctn SBC,

SAC u SAB coorsercreenno. Oboznaunm DDy = x, DDy = y, DD3 = 2.
CoryiacHO YCJIOBHIO COCTaBMM CHCTEMY ypaBHEHHUil

zZ
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Puc. 3:
y* + 2% =5,
22+ 22 =13,
2%+ y? = 10.

Orcroma maxogum ¢ = 3, y = 1, z = 2. O6o3nauum aauael pedep SA, SB u
SC gepes a, b u ¢ coorsercrBenno. [lockompky Toukn A, B, C'u D jexar B
OJIHOM IIJIOCKOCTHU, BBIIOJIHAETCA COOTHOLICHUE % + % + % = 1.

W3 mepaBencrBa Mexjy cpeanuM apudMETHYECKUM U CPEIHUM IeOMeTpude-

CKUM JJI TPEX MepeMeHHbIX II0JIyYaeM:

543+2 31 2 L,[6

c

WV
Il

3 a b c abe
3 1 2\°_6-27
—l=-+-+-] = < abc > 6 - 27.
a b ¢ abc
IPUYEM PABEHCTBO MMEET MECTO IIPU % = % = % = % O0béM nupamu/ibl

V= “Tbc, nosromy V' > 27. PaBencreo umeer mecto npu ¢ =9, b =3, ¢ = 6.
OTger: 27.

Orser k Bapuanry 172: 108.

OrBer k Bapuanty 173: 27.

Orer k Bapuanty 174: 108.



Omeemut u pewenus % eapuanmy 3—1

1. [lepebopom, KOTOPBII MOXKHO COKPATUTh U3 COOOPAXKEHUIl J1eJIMMOCTH, MIOJIYy-

qaeM.
OtrBet: £ =12,y =12, £ = 6,y = 30.
Orer k Bapuanty: 3-2: x =6,y = 12, x = 15,y = 6.

bi(l4+q+...+q% =93,

bi®>(L+q+...+q¢") =2976,
3(128 — 1)
Sl s ) R U

7 1 38

. Ilosyuaem cucremy {

oTkyma ¢ =2, by =3 = Sy =
OtBet: 381.

PeweHue 6TNOPo2o 8aAPUAHING:
bi(14q+...+¢%) =242,

, OTKyza ¢ = 3, by = 2
big®(1+q+ ...+ q*) = 58806,

[Tonyuaem cucremy {

= Sp = % = 2186.
Otsert: 2186.

. Beenem obosunavenusi: Sapcp = S, AD = k- BC (k > 1), BC = a, BricoTa
tpaneriuu ABCD — h, x = ]\jg Toma S = “‘Hmh oTky1a ah = ﬁL—Sk
[Momyuaem: Spxn = % g hr = 2(1+k) Tak kak MN = z(k — 1)a + a, 1O

B K C
M N
A L D
Puc. 1:
Sping, =SB (g gy — SDin0=s)

S
SBrN + SunL = m@xz(l — k) 4+ x(2k — 3) 4+ 2).

Oyukus f(x) = 23;2(1 —k)+x(2k —3) + 2 uMeer MaKCUMyM LU T = TR
Eciau k =10, To zg = 36, orkyma AM : MB =19 :17.

Otser: 19 : 17.
OrBer k Bapmanry: 3—2: 17 : 15.

. HepaBencrso paBHOCHIbHO HEPABEHCTBY /2 Sin x cosx > cosx — sin .

. T I
cosz —sinx < 0 sin(z ——) >0 4+27Tk<$ 2+27Tk
1-p1it cnyuait . & 4 < 51
sinzcosz > 0 sin2z > 0 7T+27Tk<$<z+27rk
) T
cosz —sinz >0 sm(x—z)g()
2-oit coywaii . 5 . L & 1 <
2sinxcosx > cos” x — 2sinx cosx + sin“ sin2r > =
T
B + 21k <z < 1 + 2nk
om 177
— + 21k < — + 27k
1 + T < 2 + 27
Otser: (7% + 2mk; 3 + 2rk] U [m + 2k; 1X + 2k), k € Z.
Orser k Bapuanty: §-2 (IZ + 2rk;m + 2nk] U [ 2 + 2nk; — 5 + 27k), k € Z.
. Iycrs t = 22 — 1. Paccmorpum dbynkuuio f(t) = t2+4 Tax kak t2 +4 > 2V4t2 =

4t], To —1 < ﬁ < 1. Buavenus +1 ,H,OCTI/IFaIOTCEI HpI/I t = +2. CJ‘[e,ZLOBaTeJ'IbHO,
MHOXKECTBO 3Havenuit Gyuxuuii g(t) = 16 T iets — 1677 ecrp nostyunrepsai [5;2].
OrBer: a > 2,0 < 5

OrBer K BapuaHry: 372: a>3,b< %



Omeemut u pewenus % eapuanmy 4—1

1. O6uee 9rc/i0 yUeHUKOB IKOJIbI JOJIZKHO JIeJUThCs Ha 7 1 Ha 4, a 3HA4YUT, Ha 28.

Tak kKak 10 yc/J0BHUIO 3TO 4ucjo He bojee 40, T0 Bcero 6110 28 CIOPTCMEHOB.
[Mpusepamu cramum (1/7+1/4+1/4) - 28 = 18 yenosek. 3Hauur, ocraiaucs 6e3
megaJeir 10.

Otset: z = 10.

Oreer kK BapuanTy: 4—2: x = 18.

. Hepswidi cnocob: Tax kax o3 — 201521 + 2016 = 0 u 3 — 20152 + 2016 = 0,
10 T3 — 23 = 2015 - (21 — x2). 3mauwT, 3 + T179 + 25 = 2015.

Bmopoti cnocot6: Tlo teopeme Buera (HO Torga HyzKHO 000CHOBATH HA/MYME

TpeX pa3HbIX KOpHEit): x] + x9 + x3 = 0, 12223 = —2016. [losTomy
2016
23+ x1T0 + 13 = (21 + 12)? — 2120 = (—23)> o =
3+ 201 201
_x3+ 0 6: 015z5 _ 2015,
I3 I3

Orser: 2015.
Oreer k Bapuanty: 4—2: 2016.

. U3 pasuoyganéunocru cropon AB u AD ot Toukn O BbITEKAET UX PABEHCTEO.
CiemoBarensuo pasubl yriael LACD = ZADB = ZABD. Takum obpa3om

Puc. 2: Puc. 3:

rpeyroapankn ABM u AC B nopobusl. Orkyna AB? = AM-AC, re. AC =9,
a caeposarenbno MC = 5. Tak xaxk DM - MB = CM - MA = 5 -4, 1o
DM =5z, MB = 4/x. CieoBaTeibHo

b
Il

4 4 2
BD:5x+—:5<x+—>>5- : 4v/5.
x 5x

Ocragres 3amMeTuTh, 9TO AaHHBIA Ciydail peasmiyercs, korga AC npoxogur
Yepe3 MeHTP OKPYKHOCTU (CM. pHC. 3).

Orset: 4/5.
Orser k Bapuanty: 4—2: 2v/5.

. IlpaBag gacrb mepasencTsa pasaa Hy/0 1npu |z| < 10 (mpu ocTajbHBIX T OHA

ne onpesesiena). Obozuauns o = TF, n0JIy 9uM:

2sin acos a + 2sin? «v
: >0 — e
sin 2a + cos 2a — 1 2sinacos a — 2sin” «

cos a+sin o 1+tg o
— Cf)soc—sinoc > 0’ — 1-tgo = 0’
sina # 0, tga # 0.

[Mostomy = € [—1 + 4k;4k) U (4k; 4k + 1). Ha orpeske [—10, 10] maxonsgrcs
nesibie dnciaa —9, —5, —1, 3, 7, u3 KOTOPbIX HA 33/J@HHOM B YCJOBUU OTPE3KE
HaxonmaTceda gmcaa —9, —5, —1, 3 cymMma KOTOpbIX paBHa —12.

OrBer: —12.

sin 2a — cos 2a + 1

Orer k Bapuanty: 4—2: 12.

. Ileppoe ypasrenne npusomuTcs K uy (z+y)2+(y—a)? = 0, oTKyga momydaem

xr = —a; y = a. [logcranoBka B HEPABEHCTBO JIAET:
2727 Jogy(—a) < 1 <= logy(—a) < 227

PaBencrBo pmocruraercs npu ¢ = —2, U BBUJY MOHOTOHHOCTH IIOJIy4YaeM @ €
(—2;0).

OrBer: 2 = —a; y = a upu a € (—2;0).

Ortser K Bapuanry: 4—2: x = a; y = —a upu a € (—3;0).



Omeemut u pewenus % eapuanmy 5—1

1. YpaBHeHUe pAaBHOCHUJIBHO CHCTEME

x>0,
r#1,
log, v2z > 0,

log%x—{—logz:z:—Q:O.

[Tocegaee ypaBHEHWE TOMYYIEHO MOCTE BO3BEJACHWST UCXOMHOTO B KBAJPAT U
IIPOCTBIX IIPe0Opa30BAHMIA.

OrBer: ¢ = i.

. e — 1

Otser K Bapuanry: 5-2: x = 3.
2. Ec/u yepHBIX KyCOYKOB T, TO 6e/ibix 32 —x. Tak Kak KaK/Iblil YepHbIi KyCco4ueKk
(ATHYrOIBHBII) TPAHMYUT TOJIBKO ¢ GEJILIMU, TO IPAHUIL YEPHBIX 1 OEJIbIX Ky-

coukos Gyzer bz. C apyroii cTopousl, Takux rpanutt 3- (32 —x). 113 ypaBHeHust
S5x = 3- (32 — x) noayuaem x = 12.

OrseT: 12.
Orser k Bapuanty: 5-2: 20.

3. HUcxonmoe ypaBHEeHHE PABHOCHIBHO

1—cos2z\’ (1 2¢\° 2
< (:205 :c) +< +020s :c) :£cos42x

2 + 20 cos? 2z + 10 cos™ 2z . @ cost 2
32 T 16 '

Orkyma 24 cos* 2 — 10 cos? 2z — 1 = 0, cos® 2z = %, cosdx = 0.

OTser: z = § + “Tk.

mk

Otser k Bapmanty: 5-2: ¢ = g + 7.

4. Ha naockocmu ocnosanua konyca ¢ evcomot h u paduycom ocrnosanusa R dana mowwa (ene
KOHYCa), YOUAEHHAA OM OKPYICHOCTIU 0CHoBaHUA Ha paccmoanue aR. Hatdume yzos meorcdy
KACAMENDHBIMU TLAOCKOCTIAMY K KOHYCY, NPOTOOAUUMU “epe3 JGHHYI TOYKY.

Iepsuiti cnocob:

O6o3naunm wepe3 L maHHyio TOUKy, yepe3 B u C' — TOYKHM KacaHWs TIOCKOCTEH C OKPYK-
HOCTBIO OocHOBaHus, ¢ = LBAO, ¢ = LSAB, a = £SAO. Touka K — rTouka nepecedeHus

xopapt BC u upsawmoit AO, rae O — uenrp ocuoBanus konyca. Torpga sin g = 04— aL—Fl’
a2 2
BA = Rva?+ 2a, BK = Rcosp = %, KA = BAcosyp = W.

O6o3uauum depe3 S BepmuHy KOHyca. U3 mpamoyrosbHoro ASOA wmaxomum tga =

. CiurepoBaresbho sino = . IIyctp D — TOYKA OCHOBAHHS IIEP-

(a+ 1R h2 + (a + 1)2R?
MEH UK YJISPOB, MpOoBeAEHHBIX u3 Todek B u C Ha npamyio SA. Torma § = ZBDC uckombiii.
3 ADK A maxomum

Rh(a® + 2a)

KD =KAsina =

(a+1)\/h2+ (a+1)2R?’

BK /R2+ (a+1)2R?
tg(8/2) =tg ZKDB = —/— = ,
8(0/2) & KD hva? + 2a

h? 4+ (a+1)2R?
hva? + 2a ’
1

Bmopoti cnoco6: ITo reoopeme kocunycos i Tpéxrpanuoro yria SABC nosyvaem::

orkyja § = 2arctg

2
cos s = 8 2 — cos” Y

sin? 1) '
va?+2a . SB vVh? + R?

, sin

PR = T TAS T Rt R(a+ 1)

ITockompky h = R, a = 2, TO noIy9aeM OTBeT.
Otser: 2arctg(v/5/2).
Otser x sapuanty: 5-2: 2arctg(v/2/v/3), (3mech h = 2R, a = 1).
5. Cucrema uérHa oTHOCUTENbHO . ClleJ0BaTENILHO, [JIsl €UHCTBEHHOCTH PEIIEHUs] HeOOX011-

Mo x = 0. Torma a=y+ 1, y = %1, orkyga ¢ = 0 unu a = 2. IIposepsercs, aro upu a = 0
perieHuit 6eCKOHEYHO MHOTO, a HPU @ = 2 peNIeHne eIMHCTBEHHO.

OTBer: a = 2.

Orser k Bapmanry: 5-2: a = —2.

! Tammoe paBeHCTBO MOXKHO HOKa3aTh BepasuB BC? u3 aByx rpeyromsuukos BAC u BDC,
HCLOJb3Y 4 LIJIAHEMEeTPUYIECKY IO TEOPEMY KOCHHYCOB.



Pewenus

1. Ilycrs N — HaTypajbHOE YUCJIO U3 YCAOBHUSA 3ajaqu. VI3 ycjoBUSA BHITEKAET,

9TO KOJIMYECTBO 4eTBEPOK ducjia N paBHO 2m, a marépok 2m + 17. Ucnosib-
3yI0 CBOMCTBO PABHOOCTATOYHOCTHU JejieHud Ha 9: ocmamok npu desenuu Ha
9 HaMYPasLHO20 “UCAG PaBEH OCAMEKY NPu deaerus Ha 9 cymmovt e2o yudp.
[Tomyaaem

N( mod9)=4-2m+52m+17) ( mod9)=5-17( mod 9) =

Otser: 4. OrBer K BapuaHTy: 6—2: 5.

. Ypasuenue paBHocu/ibHO T +logy x —logs x+log, © = T+logy 7—logs T+log, 7.

Ilockomexy f(z) = logyx — loggz + logyz = logox - (1—logg2+3) =
33/2

logs x - log3( ) — MOHOTOHHO Bo3pacraer, 10 dbynkuusa  + f(r) Takxe

MOHOTOHHO BO3pacCTa€T Ha obsracTu onpejejieHud. CJ’[G,ZLOB&TG.HBHO pemrenue
T = 7 gaBjidercd C€INHCTBEHHBIM DEIICHUEM JTaHHOI'O YPaBHEHHUA.

Orser: 7. OTBer K Bapuaury: 6-2: 5.

. OrHomrenue mwiomaau Tpeyrojibanka M BN k mwiomau rpeyrosibauka ABC

paBHO i % = 7 . [losTomy oTHOIIIEHKE H.}IOH.[&,Z[I/I geTeIpéxyronbanka AM NC'

HJ‘[OHL&,Z[I/I TpeyFO.}'[bHI/IKa ABC pasno 1 — & = g—g Uckomoe orHOIIEHNE PABHO
100 = 28%.

OTBeT: 28%.

Orser k Bapuanty: 6-2: 108%.

. Pewenue. O.[.3. mamnoro ypasaenwus x € [—1;1]. Beiacanm, Korga KaxKIplii MHOXKHATETH
PaBeH HYJIO.

I. Pemmuv ypaBHeHme

V2sin3z 4+ V2 + cos 3z = 0 <= —v/2sin 3z = /2 + cos 3z <
{ 2sin? 3z = 2 + cos 3z, { 2cos? 3z + cos 3z = 0,
—

sin 3z < 0. sin3z < 0.

cos3z =0,
— cos 3z = —1/2,

sin 3z < 0.
VYpasuenne cos 3z = 0 paBHOCHUIBHO

3z =n/242nk, k€Z, 3x=-m/2+42mn, n€Z.

Ho, nmepBasi cepust He momxomut u3-3a orpanmdenus sin 3z < 0. Takum obpazoMm u3 cepum
x = —7/64+27n/3, n € Z nano orobpars pewenus, noaxoiamuu uog O.71.3.) re. z € [—1;1].

T 2mn T 27
2l=——4+—2-+ - ==->1=
6 + 3 6 + 3 2 o
n=0= —— € [-1;1]
2mn T 2w 5T
—1:>—— — < —————=—=—"—<-1=
6 + 3 6 3 6 < .

Urak, ypasaenue cos 3z = 0 gaso equacrsennoe pemenue £ = —7 /6. Anasoruano pasbupa-
erca ypasrenue cos 3t = —1/2, pemenuem xoroporo, ¢ yaerom O./1.3., 6yger x = —27/9.

II. Pemum Bropoe ypasmenue 2 cos(v/2 arcsinz) — 1 = 0. Orkyzna

cos(vV2arcsinz) = 1/2 <= V2arcsinz = +7/3 + 27n, n € Z <

. T
< arcsinz = +—— + V2, n € Z.
3V2
ITockosbky MHO>KECTBOM 3Hadenuii  GyHkmmm ~ arcsinz ABIAETCA  OTPE30K
[—7/2; /2], To TpebyeTcss MPOBEPUTDH, ITOOBI TPaBas TACTH TOCAETHETO yPABHEHUS HE BBI-
XOOWIA 3a JAHHBIA OTPE30K.

T
n>1—+—— —|—\/_7rn/—7r>—:>@
3\/5 3v2
n=0—=+—— € |—7/2;7/2
3\[ [ /2%/2),
n—-1—+—— +\/_7rn\——7r<——:>(0
3ﬂ 3v2 2

TakuMm 00pa30M BTOPOE ypPaBHEHHE DABHOCHJIBHO arcsin = is_:;i’ re. z = £sin(r/(3v2)).

Orser: —7/6, —2m/9, +sin(r/(3v/2)).
Otser k Bapmanty: 6-2: —7/6, —27/9, sin(w/(3v/3)), sin(27/(3v/3)). d

. llocse 3ameHBI T = cos @, Yy = Sin « BTOpoe ypaBHEHHE BBIIIOJHEHO, a [IepBOe 3alHIIeTCd B

Buze cos™® 3a + sin'® 3. = 1. U3 nenouxm
1 = cos®® 3 + sin'® 3 < cos?3a +sin®3a =1

ciexyer, uro cos'® 3a = cos? 3o u sin'® 3a = sin? 3a. Buauur, subo 3a = /2 + 7k, mbo

3a = 2nk, To eCTba:%—b-—”Sk nm o = 22 Tlomyuaercs 9 map pentenuit (z,y):
V3 1 V3 o1 1 V3
V2o ) (X242 (—55£X2) 5 (0,41);(1;0).
(Fi#3) (F55g) (F3+E)s @Ensi0)
Ortsert: 9.

Orser k Bapuaury: 6—2: 9.



Omeemut u pewenus % eapuanmy 7—1

32¢+y) 22¢-y) 4®—y*)  2u+5y 4t -yP) 24
T y? y*(2z — 5y) y? y?(2x —5y) 2z -5y’

Ilpn z = %, Yy = % oJry4aeM % g.

OrBer: %.

Pewenue emopozo sapuarma: (;+y)2 + (x y) = ‘(f;y_(;;);’) = %.

OrBer: %.

. O6nacts momycrnmbix 3Hadennit mepasencrsa (0;1/3) U (1/3;+00). Hepasen-
CTBO PABHOCHJILHO

logs,(z+1)<1l<= Bz —1)(z+1—-32) <0< 3z —1)(1 —2z) < 0.

Orkyzma, ¢ yaérom 00acTU JOMYCTUMbBIX 3HAYEHUI MCXOJHOIO HEPABEHCTBA,
nosygaem x € (0;1/3) U (1/2;400).

Orser: = € (0;1/3) U (1/2; +00).
Orser k Bapuanry: 7-2: x € (—oo0; —1/2) U (—1/3;0).

. Illycte N KB.M. Ha/I0 MOKPACUTh, & — KOJUYECTBO YUYEHUKOB, U — IIPOU3BO-
IATEIBHOCTh KAXKJ0r0 y4YEHUKa, ] — BpPeMs, 3a KOTOPOe Oy/ieT BHIIIOJHEHA
pabora. Torma BeImOHEHO, YTO vt = N U KaXKIALIH YIEHUK JOZKEH OBLI
HOKPaCUuThb vt = % KB. M.

B ycnoBum 3aja4uu mpou3BOUTENLHOCTL MacTepa OOJIbIle IPOU3BOIUTE/HHO-
CTH KazkJoro ydenuka B k pas (k > 1). Ilosromy B ciaydae, KOrga OUH U3 yIe-
HUKOB 320011, & ero 3amenus macrep Oyzaer Boinosneno ((z—1)v+kv)ty = N,
rie to — BpeMs, 3a KOTopoe OyzeT BoinoHeHO padbora. Torma vty =
M.

z+k—1 KB.

BIC.J'[OBI/IG7 qT0 Ka)K,Z[bII‘/’I OCTaBIINMCS yY4€HUK, IOKPpaCUJ/I Ha G KB.M. MEHbIIE

PABHOCWJIBHO YPaBHEHUTO % = x+]]\€’_1 +as (x+k—-1z = (k= 1)

N =360, k = 3, a = 6 nonyuaem (z + 2)xr = 120 = = = 10.

. Ilpn

Orser: 9.
Orser k Bapuanty: 7-2: 11.
. Hentp chepnr coBnagaer ¢ nearpom O tpeyrosibanka ABC. Eciu cdepa me-

pecekaet pebpo SB B Touke P, o OP = OB u nepnermukyasap OQ K pedbpy
S B sBjisiercst mejuanoit rpeyroibanka POB. O603HauuM CTOPOHY OCHOBAHUST

uepes a, uepe3 o = arctg 3. [Iycrs M — ocHOBaHuUE nEpIEHIUKYJIsIPA, [IPOBE-
gennoro w3 rouku B wa cropony AC. Haxomum OM = “—‘/3, SO a‘/g tg .

[Ipsmoyronpabie Tpeyroapankn SOB 1 OQ B nogobubr: % = S B HonyqaeM
BQ _ BO?2 _ _ 4 ﬁ_(l_gﬂ)-gﬂ_tgza—ﬂi 5

SB — SBZ — dttgla’ PB SB— ~ 8 8

Otset: 5/8.

Ortser k Bapuanry: 7-2: 21/8.

. Obozgauum o = 7.

cos(8a) + 2 cos(4a) — cos(2ar) + 2sin(a) +3 =0 <
2cos® 4o — 14 2cosda — 14 2sin’ a4 2sina 4+ 3 = 0 <=

1\? 1\?
2<cos40z+§> +2<sina+§> =0.

Orkyna

cosda = —1/2, a_—§+27rm m € Z,

sinaw=—1/2 a=—=+2mn,n € Z.
Cremosarensno x = —1/6 + 2m, x = —5/6 + 2n, m,n € Z. Cymma nepBbIx

JBYX II0JIO?KATEIbHBIX KOPHEN: 1% + 1% = 3. Cuemyromue jBa MOJI0KUTETbHBIX
KOpHs bosbitie Ha 4, T.e. paBubl 7 u T.J. Vckomas cymma paBHA

64 4-49
3+T7+11+---+ ot

(3+4-49) = - 50 = 5050.
Orset: 5050.

Orer k Bapuanty: 7-2: 4950.



Pewenus sapuanma 17-1 u omeemu, K0 8cem 8aPUGHMAM

1. Oyuknua f(x) = sinz + cosx ybOeiBaer Ha orpeske [m/4;m/2] (MoHOTOH-

HOCTH MOXKHO obocHoBarh pasencrsom f(z) = V2sin(z + F), mubo upu
LOMOITNY IIPOU3BOAMHOI, JIHOO HALPSMYIO, HCIOIb3Ys OIpe/eeHne). SHATNT,

sinl +cosl > sing +cos g = 1+2—\/§ Ocraérest yoeuThesi B CIPABEIUBOCTH
1+v/3

OIEHKH —5~= > %. JeficTBUTETBHO,

_ %61
324"

14++/3 49
*”FV—

49
1 _
5 % = +\/§v18

31

—= V3V 3
18

OTBer: neppoe aucao HOJbIIe.

OrBer k Bapuanty 17-2: nepBoe 9ucao OoJIbIITe.

OtBer k Bapuanty 17-3: Bropoe 9ucyo OoJibIie.

Orser k BapuaHty 17-4: BTOpoe 4HUC/IO OOJIbIIIE.

. Oboznaunm depe3 n BpeMs B MUHYTaX 3a KOTOPOE HMPOXOJUT KPYT bojiee Me/I-

stenHbiit Mmasibauk. Torga n > 5, n € N. Ckopoctb ¢ KOTOpOit Oojiee ObICTPBI
MaJIBIUK JIOTOHAET MEJIJIEHHOIO PaBHA

5 n  5n

IIO9TOMY BpEMd MEKAY BCTPEYaMU COCTABJIAET

1 1 =n-5 (prr)

MHUH

5 5(n — 2 2
n  5(n—5)+ 5:5+ 5
n—>5 n—>5 n—

(samm)

a MOCKOJIbKY 3TO 1es10e uuciio, 1o (n — 5) pemur 25. Harypasbubie genuresn
25 —uncma 1; 5 m 25. Torma n = 6 wim n = 10 uaum n = 30, ITO COOTBETCTBYET
Bpemenu Mex 1y Becrpedamu 30 munyr, 10 munyr u 6 munyT. Ilockosibky Bpems
MeXK/ly BCTpedaMU He MeHee 12 MHHYT, 33JaHHOMY YCJIOBHUIO YIOBJIETBODSET
TOJIBKO N = 6.

OTtBert: 6 MmuH.
Orser k Bapuanty 17-2: 12 mumn.
Orser k Bapuanty 17-3: 56 mumn.

Orser k Bapuanty 17-4: 4 muH.

. Hockonbky Beipazenne \/(z + 6)2 + y2 + /22 + (y — 4)2 pasHO cymme pac-
crosiHuii o1 Touku (;y) 10 Tovyek ¢ Koopiaunaramu (—6;0) u (0;4), a reomer-
puUYecKoe MecTo pemenuit ypasuenus 2|x| + 3|y| = 6 ma miockocru ecrb pom6

I I
d, B 7]

d x /ﬁ Gl army x
e = e | >
E A (0] = E H (0]

D
Puc. 4: Puc. 5:

¢ sepumsaamu (3;0), (0;—2), (—3;0) u (0;2), To 3a7a4a paBHOCUIbHA IOUCKY
MUHUMYMa, CyMMbl PACCTOSHUI OT TOYKH, JIeKaIllel Ha yKazaHHOM pombe, 110
rouek ¢ koopaunaramu (—6;0), (0;4) (cm. puc. 1).

Jlokazkem, 910 MUHUMYM 9TOH CyMMBbI JJOCTUIAETCsI B TOUYKE, JIEXKAIIeH Ha, CTO-
pore pomba u pasHOymaiéHHoil or touek (—6;0) u (0;4). Ilycrs Touka G
JIEXKUT Ha NnpsiMoit [, mapasuiebaoit EF u ynanénnoit or nupsamoit KF Ha pac-
crosiame h (cm. pue. 2). Ilycrs Takxke Touka H nHa mpsamoii [ TakoBa, d9TO
EH = HF, a rouka F’ cummerpuuna Touke F ornocurenbno npamoii [ To-

raa HOJ'Iy‘{aeM
EG+FG>EH+ HF' = EH + HF,

npuyuéM HEPABEHCTBO OOPAIAETCH B PABEHCTBO JIUIIb P COBIAJIEHUN TOYEK

GuH.

B mamem ciygae cropona pomba AB mapamrensua EF, a Touka H mpsmoit
AB, nna koropoit EH = FH, nexur na cropoue pomba. Cymma paccTosamii
ot JiI000# mpyroit Toukn pomba m0 Touek F m F mpeBocxomgur FH + FH.
Ocragrca maiitn EF u paccrostane mexy npambimu BEF u AB. Tlpumenss
teopemy Iludaropa, momysaem EF = /16 + 36 = 2v/13. Paccrosaue Mex ity
IPAMBIMU DABHO PACCTOSHUIO OT HAYaJa KOOPJAMHAT 10 npsimoit AB (nanpu-
Mep, 9TO CJIeIyeT U3 MOI00Us IPIMOYTOJbHBIX TPEYTOJILHUKOB), TI09TOMY

6
h-AB=A0 -BO = h=—.
V13

/ /2
Takum obpasom, FH + HF =2 %—1—13 =2 %5

. 205
OrBer: 2 15 -



Bamenanue 1. Paccrosnue Mex/y mapasielbHbIME IPSAMbIME ~5 + 4 = 1 u

2 4 ¥ — 9 yoxuo HAliTH cpasy 1o dbopMyie o = —2=t_ = S 1460 o
5t 3 pasy 1o Qopwmyre o vt VI

dopmyJsie paccTossHuS OT TOYKHU JO HPAMOI.

|l\.D
3

Bamenarue 2. Moxno naiitu aubiii Buj| Koopaunar rouku H = (13; 1§'

w

. faa
Otser k Bapmanry 17-2: (/.

. 117
Otser k Bapuwanry 17-3: 2,/ =".

. 29
Otser k Bapwanry 17-4: 24/ %.

3.

Z
[TokazkeM, 4TO IPU BCEX T > 3 CHpaBeJINBO HepaBeHCTBO logs[x] > [logs ] (ma
CaMOM JI€JIe, 9TO HEPABEHCTBO BEPHO IPU BCEX X > 1, HO HAM 3TO He TPebyeTcs ).

. Ypasuenue umeer cmbica npu [logs x| > 0 <= loggx > 1 <=z

JleiicTBuTe/bHO, J1jist 0600 T > 3 CylIeCTBYeT Takoe HaTypajibHoe 4ucio k,
aro x € [3%;3FF1) a rorma [x] € [3%;3%1), mosTomy logs[z] > k = [logs x].

CnemoBaresibHO,

f(x) = [logy(logs x)]* — 111og,([logs x]) 4 181logy (logs ([z])) =
> [logy (logs )] + Tlogy([logs x]) > 7logy([logs a]) > 0.

[Ipu = > 9 nonyuaem [logy(logs )] > 1 > 0, nosromy Ha TOM Jiyue perie-
nuit ver. Ha nonyunrepsane [4;9) umeem logy([logs z]) = 0 < logy(logs([z])),
[OTOMY Ha TOM IPOMEXKYTKE DelleHuii TakxKe HeT (IepBoe HEPABEHCTBO B
ounenke f(x) cranosurcsa crporum). Hakonern, j1060e 91C/10 U3 110y MHTEPBAJIA
[3;4) aBysieTcs peleHueM.

Orser: x € [3;4).

)

Orser k Bapuanty 17-2: x € |

).
).
).

. Onycrum neprenjukysisipel D D1, D Do, D Dg u3 touku D na miockoctu SBC,
SAC u SAB coorBercreenno. Obozuaunm DDy = x, DDy = y, DD3 = 2.

CoriacHO yC/IOBUIO COCTaBUM CUCTE€MY yDaBHEHUI

2;3
Orser k Bapuanty 17-8: x € [3;4
2;3

)

Orser k Bapuanry 17-4: x € |

y? + 22 =5,
22 4 2% =13,
22 4+ 9% = 10.

z
C

,® JD

S B
1 Yy
D,

- A
Puc. 6:

Orcroma maxogum ¢ = 3, y = 1, z = 2. O6o3nauum aauael pedep SA, SB u
SC gepes a, b u ¢ coorsercrBerno. [lockonpky Toukn A, B, C'u D jexar B
OJIHOM IIJIOCKOCTHU, BBIIOJIHAETCA COOTHOLICHUE % + % + % = 1.

W3 mepaBencrBa Mexjy cpeanuM apudMETHYECKUM U CPEIHUM IeOMeTpude-
CKUM JJI TPEX MepeMeHHbIX II0JIyYaeM:

Sy3+2_ 4312 Jf6

a c

>/=--= = — =
3 “Va b ¢ abe
3 1 2\*_ 6.27
=l=-+-+-] = <= abc > 6 - 27.
a b ¢ abc
IpuIéM pPaBEHCTBO HMeEET MECTO IIPH % = % = % = % O0béM mUpaMUIbI

V= %bc, nosromy V' > 27. PaBencreo umeer mecto npu ¢ =9, b =3, ¢ = 6.

OTger: 27.

Orser k Bapuauty 17-2: 108.
Orser k Bapuanty 17-3: 27.
Orser k Bapuauty 17-4: 108.



